
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

ریاضی تجربی 11 فصل 3 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

تاریخ برگزاری

بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

اگر  و  باشد، تابع  را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٣

1پاسخ:

2

نمودار تابع زیر را رسم کرده و دامنه و برد ‌آن را بنویسید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٣

1پاسخ:

3

اگر  و  باشند ‌آنگاه دامنه و ضابطهٔ تابع  را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٣

1پاسخ:

f = {(۲, ۴), (−۲, ۳), (۳, ۴)}g = {(۲, −۲), (١, ۷), (۳, ۰)}
f

g

= {(۲, −۲)}
f

g

f(x) = { − ۲≤ x < ۰x + ۲− −−−−√

[x] ۰≤ x < ۲

= [−۲ , ۲)Df

= [۰ , )Rf ۲
−−

√

f(x) = x + ١g(x) =
۵x + ۴
x − ۳

f

g

= =
f(x)

g(x)

x + ١
۵x+۴
x−۳

(x + ١)(x − ۳)

۵x + ۴
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4

اگر وارون تابع  از نقطه  بگذرد، ‌آنگاه ضابطه وارون f‏ را به دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٣

1پاسخ:

توجه: جواب  برای وارون تابع نیز صحیح است.

5

نمودار تابع  را در بازهٔ  رسم کنید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٣

1پاسخ:

6

با توجه به نمودارهای توابع f‏ و g‏:

الف( دامنه تابع  را به دست ‌آورید.

ب( مقدار  را بیابید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

f(x) = ax + ۴(۵, )۵
۳

( , ۵)∈f ⇒ ۵ = a + ۴ ⇒ a =
۵
۳

۵
۳

۳
۵

y = x + ۴ ⇒ y − ۴ = x ⇒ (x) ⇒ (x) = (x − ۴)
۳
۵

۳
۵

f −١ f −١ ۵
۳

(x) =f −١ ۵x − ۲۰
۳

y = ١ − ۲ [x][−١, ۲)

f

g
(f − ۲g)(۰)

= f(۰) − ۲g(۰) = ۳ − ۲(١) = ١(f − ۲g)(۰)
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7

نمودار تابع وارون، تابع خطی  از نقطه  می‌گذرد. ابتدا مقدار m‏ را به دست ‌آورید و سپس
ضابطه تابع وارون f‏ را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

8

دامنه تابع گویای  را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1Rپاسخ:

9

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- توابع  و  مساوی هستند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

نادرست1پاسخ:

10

اگر  دو تابع باشند، ‌آنگاه:

الف( تابع‌های  را به صورت مجموعه‌هایی از زوج‌مرتب‌ها بنویسید.

ب( ‌آیا تابع g‏ یک تابع یک‌به‌یک است؟ چرا؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

ب( خیر، در دو زوج مرتب مؤلفه دوم تکراری می‌باشند و مؤلفه‌های اول یکسان نیستند.

11

ضابطه وارون تابع  را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

12

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

دامنه تابع  برابر مجموعه ....... است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

پاسخ به صورت بازه  نیز صحیح است.

f(x) = −x + m(−۳, ١)

(−۳) = ١ ⇒ f(١) = −۳ ⇒ −۳ = −١ + m ⇒ m = −۲f −١

y = −x − ۲ ⇒ x = −y − ۲ ⇒ (x) = −x − ۲f −١

y =
۵

١ + ۳x۲

y = x۲
−−

√y = x

f = {(۲, −١), (۳, ١), (١, ۰), (۴, ۲)} , g = {(١, ١), (۲, ۳), (۳, ١)}

, f×g
g

f

(الف f×g = {(۲, −۳), (۳, ١), (١, ۰)}

= {(۲, −۳), (۳, ١)}
g

f

f(x) =
۲x − ١

۳

y = ⇒ ۳y = ۲x − ١ ⇒ ۳y + ١ = ۲x ⇒ x =
۲x − ١

۳
۳y + ١

۲

(x) =f −١ ۳x + ١
۲

h(x) =
١
+ xx۲

R − {۰, −١}

(−∞, −١) ∪ (−١, ۰) ∪ (۰,+∞)
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13

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- دو تابع  و  با هم برابرند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

نادرست1پاسخ:

14

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- برای رسم نمودار وارون یک تابع کافی است قرینه نمودار ‌آن تابع را نسبت به خط  رسم کنیم.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

درست1پاسخ:

15

، توابع زیر را به دست اگر  و 
‌آورید:

                                                 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

16

نمودار تابع با ضابطه  را در بازه  با ارائه راه‌حل رسم کنید. )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

                        1پاسخ:

17

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.

تابعی یک به یک است که هر خط موازی محور ....... ، نمودار تابع را حداکثر در یک نقطه قطع کند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

ها1پاسخ:

f(x) =
x۲

x
g(x) = x

y = x

f = {(١, ۵), (−١, ۳), (۲, ۴), (۳, ۴)}g = {(۳, ۵), (۴, ۴), (۵, ۶), (۲, ۰)}

(الف g−١ (ب f

g
(ج fog−١

(الف = {(۵, ۳), (۴, ۴), (۶, ۵), (۰, ۲)}g−١

(ب = {(۳, )}f

g

۴
۵

(ج = {(۵, ۴), (۰, ۴)}fog−١

f(x) = [ ]x

۲
[−۲, ۴)

x
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اگر 

الف( تابع  را بنویسید.

ب( دامنه تابع  را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

1پاسخ:

19

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.

دامنه تابع  برابر است با ....... )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

 یا 1پاسخ:

20

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- توابع  و  با هم برابر هستند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-شبه نهایی یازدهم-فروردین١٤٠٣

نادرست1پاسخ:

21

الف( دو تابع  و  مفروض‌اند. دامنهٔ تابع  را بیابید.

ب( حاصل  را به‌دست ‌آورید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

الف(1پاسخ:

ب(

22

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.
هر تابع خطی غیرثابت، یک به یک است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

درست.1پاسخ:

23

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.
هر تابع درجه دوم یک به یک است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

نادرست.1پاسخ:

g = {(١, ۰), (۴, ۰), (۲, ۳)} , f = {(١, ۲), (۳, ۴), (۲, ۵)}
f + g

f

g

(الف f + g = {(١, ۲), (۲, ۸)}

f(x) =
x

١ − [x]

R − [١, ۲)(−∞, ١) ∪ [۲,+∞)

f(x) = xg(x) = x۲
−−

√

f(x) =
x

x − ۲
g(x) = ۲x − ١f(x) + g(x)

g(۳)×۲f(۴)

= RDg

= R − {۲}Df

= ∩ = R − {۲}Df+g Df Dg

g(۳)×۲f(۴) = ۵×۲(۲) = ۲۰
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24

در جای خالی عبارت مناسب بنویسید.

ضابطه وارون تابع  به‌صورت ................ است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

1پاسخ:

25

‌آیا دو تابع  و  با هم مساویاند؟ چرا؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

خیر. زیرا دامنه تابع‌ها برابر نیست.1پاسخ:

26

نمودار تابع  را به کمک انتقال رسم کنید و دامنه ‌آن را بیابید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

دامنه تابع 1پاسخ:

27

نمودار تابع  را با استفاده از انتقال نمودار  رسم کنید. دامنه ‌آن را به صورت بازه

بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

f(x) = ۲x − ١

(x) =f −١ x + ١
۲

f(x) =
− ۴x۲

x + ۲
g(x) = x − ۲

= RDg

= R − {−۲}Df

f(x) = ١ + ١ + x
− −−−−

√

[−١,+∞)

f(x) = ۲ − x + ١
− −−−−

√y = x−−√
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28

نمودار تابع زیر را رسم کرده و دامنه و برد ‌آن را مشخص کنید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

1پاسخ:

29

درستی یا نادرستی عبارت‌ زیر را مشخص کنید.

تابع  وارون تابع  است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

30

‌آیا دو تابع  و  با هم مساوی‌اند؟ )دلیل پاسخ خود را بنویسید.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

دو تابع برابرند.1پاسخ:

[]

f(x) = {
[x] ۰≤ x < ۲

− x ≥ ۲x − ۲− −−−−√

f(x) =
۳
۴

g(x) =
۴
۳

f(x) =
|x|

x
g(x) =

x

|x|

= R − {۰} = , f(x) = g(x) = {Df Dg

١ x > ۰
−١ x < ۰
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31

مشخص کنید هر نمودار زیر با کدام‌یک از توابع داده‌شده، متناظر است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

1پاسخ:

32

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.

دو تابع  و  با هم برابرند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-شهریور١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

33

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

دو تابع  و  با هم برابرند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

34

نمودار تابع  را رسم نموده و دامنه وبرد ‌آن را بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

f(x) = − , g(x) = , h(x) = − , r(x) = − , t(x) =
١
x

−x−−−√ x−−√ −x−−−√
١
x

١) t(x) =
١
x

۲) f(x) = −
١
x

۳) r(x) = − −x−−−√

۴) h(x) = − x−−√

۵) g(x) = −x−−−√

f(x) = xg(x) = x۲
−−

√

f(x) = ١g(x) =
x − ۷
x − ۷

f(x) = {
− ۳≤ x ≤ ۰x + ۳− −−−−√

x > ۰−١
x
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35

نمودار تابع  را با استفاده از انتقال نمودار  رسم کنید. دامنه و برد ‌آن را مشخص کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

36

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

نمودار  قرینه نمودار  نسبت به محور y‏ ها است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

37

اگر  و  باشد ضابطه و دامنهٔ تابع  را تعیین کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

38

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

. ) نشان‌دهنده جزء صحیح x‏ است.( ، داریم:  - برای هر عدد حقیقی 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

39

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

، با هم برابرند. - دو تابع  و 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

40

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- تابع  یک تابع یک به یک نیست.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

درست1پاسخ:

f(x) = ١ − x − ۳
− −−−−

√y = x−−√

= [۳,+∞)Df

= (−∞, ١]Rf

y = −f(x)y = f(x)

f(x) =
x + ۲
x − ١

g(x) = − ۴x۲f

g

(x) = = = =
f

g

f(x)

g(x)

x+۲
x−١

− ۴x۲

x + ۲
(x − ١)( − ۴)x۲

١
(x − ١)(x − ۲)

k[x + k] = [x] + k[x]

f(x) = x۲
−−

√g(x) = x

f(x) = − ۴xx۲
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41

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.
- هم دامنه تابع زیرمجموعه‌ای از برد ‌آن است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

42

دامنه تابع  را طوری محدود کنید که تابعی وارون‌پذیر شود.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

در بازه‌های  یا  یا هر زیرمجموعه این دو بازه تابع یک به یک است.

43

جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.

، برابر ....... است. حاصل  به ازای 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

صفر1پاسخ:

44

اگر  باشد مقدار  را تعیین کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

1پاسخ:

45

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.
- اگر دامنه دو تابع با هم برابر و برد ‌آنها نیز با هم برابر باشند، دو تابع برابرند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

نادرست1پاسخ:

46

درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.

- برای هر دو تابع  داریم: 

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-یازدهم-خردادماه١٤٠٢

درست1پاسخ:

47

بازهٔ  همسایگی عدد ۴‏ است. حدود x‏ را به دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

48

اگر بازهٔ  همسایگی عدد ۵‏ باشد، حدود x‏ را به دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

f(x) = − ۴x + ۵x۲

f(x) = + ١(x − ۲)
۲

[۲, ∞)(−∞, ۲]

[ ]x

x + ١
x =

١
۳

f(x) = ۳x + ۵(۸)f −١

۳x + ۵ = ۸ ⇒ x = ١ ⇒ (١, ۸) ∈f ⇒ (۸) = ١f −١

f, gf. g = g. f

(x − ١, ۷)

x − ١ < ۴ ⇒ x < ۵

(۲, ۲x + ١)

۲x + ١ > ۵ ⇒ ۲x > ۴ ⇒ x > ۲

10



49

اگر  تابعی ثابت باشد:

الف( a‏ را به دست ‌آورید.
ب( دامنهٔ تابع f‏ را بنویسید.

ج( نمودار تابع f‏ را رسم کنید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

الف( تابع ثابت است، بنابراین به ازای همه مقادیر برابر است. بنابراین:1پاسخ:

ب(

ج(

50

اگر وارون تابع  از نقطهٔ  بگذرد، ‌آن‌گاه ضابطهٔ وارون f‏ را به دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

f(x) =
۳x + a

x − ١

{ ⇒ = ۶ + a ⇒ a = −۶ − a ⇒ ۲a = −۶ ⇒ a = −۳
f(۰) = a

−١

f(۲) = ۶ + a

a

−١

f(x) = ⇒ x − ١ = ۰ ⇒ x = ١ ⇒ = R − {١}−→−
a=−۳ ۳x − ۳

x − ١
Df

f(x) = mx + ۳(۲, ١)

(۲, ١) ⇒ (١, ۲) ∈f ⇒ ۲ = m(١) + ۳ ⇒ m = −١∈f−١

f(x) = −x + ۳ ⇒ y = −x + ۳ ⇒ x = −y + ۳ y = −x + ۳− →−−
x⟷ y

⇒ (x) = −x + ۳f −١

11



51

نمودار تابع  را در بازهٔ  رسم کنید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

52

اگر دو تابع  و  برابر باشند، k‏ را به دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

y = ۲ − [x][−١, ۲)[]

−١ ⩽ x < ۰ ⇒ y = ۲ − (−١) = ۳

۰ ⩽ x < ١ ⇒ y = ۲ − ۰ = ۲

١ ⩽ x < ۲ ⇒ y = ۲ − ١ = ١

f(x) = { x ≠ ١−١x۲

x−١

k + ۳ x = ١
g(x) = x + ١

= = RDf Dg

x ≠ ١ ⇒ f(x) = = = x + ١ = g(x)
− ١x۲

x − ١
(x − ١)(x + ١)

x − ١
x = ١ ⇒ f(١) = g(١) ⇒ k + ۳ = ١ + ١ ⇒ k = −١

12



53

نمودار تابع زیر را رسم کنید و سپس دامنه و برد را به دست ‌آورید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

54

اگر نقطهٔ  روی تابع وارون  قرار داشته باشد:
الف( ضابطهٔ وارون f‏ را به دست ‌آورید.

ب( مقدار  را تعیین کنید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

الف(1پاسخ:

ب(

[]

f(x) = { − ١ ⩽ x ⩽ ۳x + ١− −−−−√

۲ − [x] − ۳ ⩽ x < −١

f(x) = { − ١ ⩽ x ⩽ ۳x + ١
− −−−−

√

۲ − [x] − ۳ ⩽ x < −١

{−۳ ⩽ x < −۲ ⇒ y = ۲ − (−۳) = ۵
−۲ ⩽ x < −١ ⇒ y = ۲ − (−۲) = ۴

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= [−۳ و ۳]Df

= [۰ و ۲] ∪ {۴ و ۵}Rf

A(−۷, ۵)f(x) = ax + ۳

(f + )(١)f −١

(−۷, ۵) ⇒ (۵, −۷) ∈f ⇒ −۷ = a(۵) + ۳ ⇒ ۵a = −١۰ ⇒ a = −۲∈f−١

f(x) = −۲x + ۳ ⇒ y = −۲x + ۳ ⇒ ۲x = ۳ − y ⇒ x =−→−
a=−۲ ۳ − y

۲

y = ⇒ (x) =− →−−
x⟷ y ۳ − x

۲
f −١ ۳ − x

۲

(f + )(١) = f(١) + (١) = −۲(١) + ۳ + = −۲ + ۳ + ١ = ۲f −١ f −١ ۳ − ١
۲

13



55

نمودار تابع  را در بازهٔ  رسم کنید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

56

اگر  و  باشد، مقدار  را

به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

57

اگر  و  باشد، مقدار  را به‌دست

‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

y = ۳ − ۲ [x][۰, ۳)[]

۰ ⩽ x < ١ ⇒ y = ۳ − ۲(۰) = ۳

١ ⩽ x < ۲ ⇒ y = ۳ − ۲(١) = ١

۲ ⩽ x < ۳ ⇒ y = ۳ − ۲(۲) = −١

f(x) = ۳ + ۷ − x
− −−−−

√g = {(١, ۴), (۷, ۲), (۳, −۲), (−۲, ١)}(۳f − g)(−۲)

(۳f − g)(−۲) = ۳f(−۲) − g(−۲) = ۳(۳ + ) − ١ = ١۸ − ١ = ١۷۷ + ۲
− −−−

√

f(x) = ۵ + x + ١
− −−−−

√g = {(١, ۷), (−١, ۴), (۲, ۳), (۳, ۹)}(۲f − g)(۳)

(۲f − g)(۳) = ۲f(۳) − g(۳) = ۲(۵ + ) − ۹ = ۲(۷) − ۹ = ۵۳ + ١
− −−−

√

14
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دو تابع  و  مفروض‌اند:

الف( دامنهٔ تابع  را تعیین کنید.

ب( حاصل  را به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

الف(1پاسخ:

ب(

59

اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه  را به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

60

اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه  را به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

61

اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه  را به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

f(x) =
x

x + ١
g(x) = x + ١۰

f

g

(١۲) − f(−۲)۲g−١

x + ١ = ۰ ⇒ x = −١ ⇒ = R − {−١}Df

= RDg

g(x) = ۰ ⇒ x + ١۰ = ۰ ⇒ x = −١۰

D = ∩ − {x | g(x) = ۰} = R − {−١} ∩ R − {−١۰} = R − {−١, −١۰}
f

g

Df Dg

g(x) = x + ١۰ ⇒ y = x + ١۰ ⇒ x = y − ١۰ ⇒ (x) = x − ١۰g−١

(١۲) − f(−۲) = ۲(١۲ − ١۰) − ( ) = ۲(۲) − ۲ = ۴ − ۲ = ۲۲g
−١ −۲

−۲ + ١

f(x) = − ١x + ١
− −−−−

√g(x) = ۵x − ۲(f − )(۸)۲g−١

g(x) = ۵x − ۲ ⇒ y + ۲ = ۵x ⇒ x = ⇒ (x) =
y + ۲
۵

g−١ x + ۲
۵

(f − )(۸) = f(۸) − (۸) = − ١ − ۲( ) = ۳ − ١ − ۲(۲)۲g
−١ ۲g

−١ ۸ + ١
− −−−

√
۸ + ۲
۵

= ۳ − ١ − ۴ = −۲

f(x) = + ١
۲
x

g(x) = x + ١۴f(۲) − (۷)g−١

g(x) = x + ١ ⇒ y = x + ١ ⇒ x = y − ١ ⇒ (x) = x − ١g−١

۴f(۲) − (۷) = ۴( + ١) − (۷ − ١) = ۸ − ۶ = ۲g−١ ۲
۲

f(x) =
x + ۵
x − ١

g(x) = x + ۳(f + )(۴)g−١

g(x) = x + ۳ ⇒ y = x + ۳ ⇒ x = y − ۳ ⇒ (x) = x − ۳g−١

(f + )(۴) = f(۴) + (۴) = + ۴ − ۳ = + ١ = ۳ + ١ = ۴g−١ g−١ ۴ + ۵
۴ − ١

۹
۳
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اگر  و  باشد، ‌آن‌گاه  را به‌دست ‌آورید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

63

جاهای خالی را پر کنید.

الف( برای رسم نمودار وارون یک تابع کافی است قرینه نمودار ‌آن تابع را نسبت به ............. رسم کنیم.
ب( به تابعی که در زوج‌های مرتب متفاوت خود، مؤلفه‌های دوم تکراری نداشته باشد، تابع ............. می‌گویند.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

الف( نیمساز ربع اول و سوم یا 1پاسخ:

ب( یک به یک

64

اگر  و  باشد،  را حساب

کنید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

65

اگر  و  باشد،  را بنویسید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

66

معادلهٔ زیر را حل کنید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

67

‌آیا دو تابع زیر برابر هستند؟ دلیل خود را توضیح دهید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

دو تابع برابر هستند، زیرا:1پاسخ:

f(x) = + ١۲x + ١
− −−−−

√g(x) = ۳x − ۵۲f(۴) − (١)g−١

g(x) = ۳x − ۵ ⇒ y = ۳x − ۵ ⇒ ۳x = y + ۵ ⇒ x = ⇒ (x) =
y + ۵
۳

g−١ x + ۵
۳

۲f(۴) − (١) = ۲( + ١) − = ۲(۴) − ۲ = ۸ − ۲ = ۶g−١ ۸ + ١
− −−−

√ ١ + ۵
۳

y = x

f = {(١, ۴), (۲, ۳), (۳, ۹), (۴, ١۲)}g = {(١, ۲), (۲, ۵), (۹, ۷), (١۰, ١۲)}f − g

f − g = {(١, ۲), (۲, −۲)}

f = {(١, ۵), (۲, ۷), (۳, ۴), (۴, ١۰)}g = {(١, ۰), (۲, ۲), (۴, ۵), (۷, ۹)}
f

g

= {(۲, ), (۴, ۲)}f

g

۷
۲

[]
[x + ۲] + [x + ۳] + [x + ۴] = ۹

[x + ۲] + [x + ۳] + [x + ۴] = ۹ ⇒ [x] + ۲ + [x] + ۳ + [x] + ۴ = ۹

⇒ ۳ [x] + ۹ = ۹ ⇒ ۳ [x] = ۰ ⇒ [x] = ۰ ⇒ ۰ ⩽ x < ١

⎧
⎩⎨

f(x) =
١
x

g(x) = x۲

x۳

{ ⇒ =
= R − {۰}Df

= R − {۰}Dg

Df Dg

g(x) = = ⇒ g(x) = f(x)
x۲

x۳

١
x
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68

حدود x‏ را حساب کنید. ) نماد جزء صحیح است.(

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

1پاسخ:

69

اگر  و  باشد، تابع

 را مشخص کنید.

سوالات و مطالب تالیفی-سال تحصیلی ١٤٠٣-١٤٠٢ -یازدهم

باید زوج‌های مرتبی که مؤلفه اول ‌آن‌ها یکسان است را مشخص کنیم و مؤلفه اول را نوشته و عمل مورد نظر1پاسخ:

را روی مؤلفه دوم اعمال کنیم.

70

اگر نقطه  روی تابع وارون تابع  باشد، مقدار a‏ کدام است؟

12۵3۳4

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠٣

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

71

اگر  و  باشد، کدام می‌تواند مقدار a‏ باشد؟

1234

سراسری-ریاضی-١٤٠٣ اردیبهشت

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2پاسخ:

با توجه به گزینه‌ها،  جواب است. جواب‌های دیگر معادله  و  است.

[]

[x + ] + x − = ۵
۲
۵

⎡

⎣

١۳

۵

⎤

⎦

[x + ] + x − = ۵ ⇒ [x + ] + x + = ۵
۲
۵

⎡

⎣

١۳

۵

⎤

⎦
۲
۵

⎡

⎣

۲ − ١۵

۵

⎤

⎦

⇒ [x + ] + [x + − ۳] = ۵ ⇒ [x + ] + [x + ] − ۳ = ۵
۲
۵

۲
۵

۲
۵

۲
۵

⇒ ۲ [x + ] = ۸ ⇒ [x + ] = ۴ ⇒ ۴ ⩽ x + < ۵
۲
۵

۲
۵

۲
۵

۴ − ⩽ x < ۵ − ⇒ ⩽ x <−→
−

۲

۵ ۲
۵

۲
۵

١۸

۵
۲۳
۵

f = {(١, ۲), (۳, ۷), (۵, ۹), (١۰, ١)}g = {(−١, ۴), (۳, ١), (۲, ۹), (١۰, −۲)}
۳f − ۲g

۳f − ۲g = {(۳, ۳(۷) − ۲(١)), (١۰, ۳(١) − ۲(−۲))} = {(۳, ١۹), (١۰, ۷)}

(− , − )١
۸

۳
۵

y =
x

a + a |x|

۵
۲۷

۳/۵

− , − ⇒ − , − ∈f ⇒ = − ⇒ − = − ⇒ a = ۳
⎛

⎝
⎜

١
۸

۳
۵

⎞

⎠
⎟∈f−١

⎛

⎝
⎜

۳
۵

١
۸

⎞

⎠
⎟

−
۳
۵

a + a
۳
۵

١
۸

۳
۸a

١
۸

f(x) = − [x]x۲f( af ( )) = ۲۵
−−

√

١
۳

−
١
۳

١
۵

−
١
۵

f( ) = ۵ − [ ] = ۳ ⇒ f( af ( )) = f(۳a) = ۹ − [۳a] = ۲۵
−−

√ ۵
−−

√ ۵
−−

√ a۲

a = −
١
۳

a =
۲
۳

a =
۳−−√

۳
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، علامت جزء صحیح جملهٔ نهم دنبالهٔ بازگشتی  کدام است؟ )

است.(

1۴2۶3۸4۱۰

سراسری-انسانی-١٤٠٢ تیرماه

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        2پاسخ:

73

ریشه‌های معادله  نیم‌واحد از ریشه‌های معادله  بیشتر است. مقدار

 کدام است؟) نماد جزء‌ صحیح است.(

۱‏-۲4‏-۳3‏-۴2‏-1

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

= + , = = ١an+١ a
n−[ ]n

۲

a
n−[ ]n

۳

a١ a۲[]

n = ۲ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۳ a١ a۲

n = ۳ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۴ a۲ a۲

n = ۴ ⇒ = + = + = ١ + ۲ = ۳a۵ a۴−۲ a۳ a۲ a۳

n = ۵ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۶ a۳ a۴

n = ۶ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۷ a۳ a۴

n = ۷ ⇒ = + = ۵a۸ a۴ a۵

n = ۸ ⇒ = + = ۲ + ۴ = ۶a۹ a۴ a۶

۲ − ax + b = ۰x۲۲ + ax − ۶ = ۰ax۲

[ ]ab

۴
[]

α + β = α ' + β ' + ١ ⇒ = + ١ = ⇒ a = ١ ⇒ ۲ + x − ۶ = ۰
a

۲
−a

۲a

١
۲

x۲

⇒ α ', β ' = −۲, ⇒ α, β = − , ۲ ⇒ = αβ = −۳ ⇒ b = −۶
۳
۲

۳
۲

b

۲

[ ] = [− ] = −۲
ab

۴
۶
۴

18



74

نمودار مقابل، تابع f‏ را نشان می‌دهد. دامنه تابع  شامل چند عدد صحیح است؟

1۳2۶3۴4۵

سراسری-تجربی-١٤٠٢ تیرماه

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:

75

ها، ۶‏ واحد به سمت پایین انتقال می‌دهیم. اگر A‏ نقطه تلاقی نمودار وارون تابع  را در راستای محور 

نمودار منحنی حاصل با نمودار f‏ باشد، فاصله A‏ از مبدأ مختصات کدام است؟

1234

سراسری-تجربی-رفع شبهه آذرماه ١٤٠١

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4پاسخ:

76

A رد تابع  باشد، کدام عدد عضو تابع  و  با دامنه  است. اگر مجموعه A‏ بُ
است؟

۳‏-۲4‏-1۲2۳3

سراسری-انسانی-دی ١٤٠١

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تابع f‏ و g‏ را به صورت چندضابطه‌ای می‌نویسیم:4پاسخ:

پس: 

g(x) = −
f(x)

f(۲ + x)

− −−−−−−−−

√

− ≥ ۰ ⇒ ≤ ۰
f(x)

f(۲ + x)

f(x)

f(۲ + x)
f(x) = ۰ ⇒ x = −۲, ۰, ١

f(x + ۲) = ۰ ⇒ x + ۲ = −۲, ۰, ١ ⇒ x = −۴, −۲, −١

= ۰, ١, −۳→
∈Z

f(x) =
x − ۳
۲

y

۲ ۵
−−

√۵
−−

√۲ ۲
−−

√۲
−−

√

y = ⇒ x − ۳ = ۲y ⇒ x = ۲y + ۳ ⇒ (x) = ۲x + ۳ g(x) = ۲x − ۳
x − ۳
۲

f −١ →
−۶

{ ⇒ ۲x − ۳ = ⇒ A : { ⇒ OA =
y =

x−۳
۲

y = ۲x − ۳

x − ۳
۲

x = ١
y = −١

۲
−−

√

f(x) = |۲x − ۲|g(x) = [x]−١≤ x ≤ ١f. g

−١≤ x < ۰ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲), g(x) = −١

۰≤ x < ١ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲), g(x) = ۰

x = ١ ⇒ { ⇒ (f×g)(x) = {f(x) = ۰
g(x) = ١

۲x − ۲ , −١≤ x < ۰ ⇒ −۲≤۲x < ۰ ⇒ −۴≤۲x − ۲ < −۲
۰ , ۰≤ x ≤ ١ ⇒ y = ۰

= [−۴, −۲) ∪ {۰}Rf

−۳∈Rf

19



77

اگر  باشد، مقدار  کدام است؟

2۶3۲4۱صفر1

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠١

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3پاسخ:

78

اگر  باشد، مجموعه مقادیر  چند عضو دارد؟

1۵2۶3۷4۸

سراسری-تجربی-تیرماه ١٤٠١

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        4پاسخ:

79

، کدام است؟‌ )]‏ [‏ نماد جزء صحیح است.( ضابطه‌ی تابع  در دامنه‌ی 

1234

سراسری-انسانی-١٤٠٠

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. روش اول: در بازه‌ی داده شده، درون قدرمطلق منفی است.2پاسخ:

لذا:                        

، بنابراین: از طرفی چون 

x ‏ را به ازای اینy حال مقدار تابع . روش دوم: از بازه‌ی داده شده عددی انتخاب می‌کنیم: مثلاً: 

محاسبه می‌کنیم:                        

تنها گزینه‌ای که اگر به جای x‏ مقدار  قرار بدهیم، حاصل‌اش نیز  می‌شود. گزینه‌ی ۲‏ است.

f(x) = [١ − ۳x]f(−۰/۷) − f(−۰/۰۷)

{ ⇒ جواب = ۳ − ١ = ۲
f(−۰/۷) = [١ − ۳(−۰/۷)] = [١ + ۲/١] = [۳/١] = ۳

f(−۰/۰۷) = [١ − ۳(−۰/۰۷)] = [١ + ۰/۲١] = [١/۲١] = ١

≥ ۰۴ − ۲x

۳x + ١
[۳x]

≥ ۰ ⇒ < x ≤ ۲ ⇒ −١ < ۳x ≤ ۶
۴ − ۲x

۳x + ١
−١
۳

[۳x] = −١, ۰, ١, . . . , ۶

y = [−۲x + |x|] + x− < x < −
۲
۳

١
۳

−۲xx + ١x − ۲۲x +
۸
۳

|x| = −x

y = [−۲x + |x|] + x = [−۲x − x] + x ⇒ y = [−۳x] + x

− < x < −
۲
۳

١
۳

− < x < − ١ < −۳x < ۲ ⇒ [−۳x] = ١ ⇒ y = [−۳x] + x = x + ١
۲
۳

١
۳

−→−
×−۳

x = −
١
۲

y = [−۲(− ) + − ] − = [١ + ] − = ١ − =
١
۲

∣

∣
∣

١
۲

∣

∣
∣

١
۲

١
۲

١
۲

١
۲

١
۲

−
١
۲

١
۲
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80

، کدام است؟ نمودار تابع  به ازای 

12

34

سراسری-تجربی-١٤٠٠

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2پاسخ:

گزینه ۳‏ نادرست است.

گزینه‌های ۱‏ و ۴‏ نادرست هستند.

بنابراین با حذف گزینه‌های ۱‏ و ۳‏ و ۴‏، گزینه‌ی ۲‏ درست است.

y = ۲ |[۳x]| − ١− ≤ x <
١
۲

١
۲

(۲ |[۳x]| − ١) = −١ ⇒Lim
x→۰+

(۲ |[۳x]| − ١) = ١ ⇒Lim
x→۰−

21



1

2

3

4

توجه: جواب  برای وارون تابع نیز صحیح است.

5

6

7

8R

= {(۲, −۲)}
f

g

= [−۲ , ۲)Df

= [۰ , )Rf ۲–√

= =
f(x)

g(x)

x + ١
۵x+۴
x−۳

(x + ١)(x − ۳)

۵x + ۴

( , ۵)∈f ⇒ ۵ = a + ۴ ⇒ a =
۵
۳

۵
۳

۳
۵

y = x + ۴ ⇒ y − ۴ = x ⇒ (x) ⇒ (x) = (x − ۴)
۳
۵

۳
۵

f −١ f −١ ۵
۳

(x) =f −١ ۵x − ۲۰
۳

= f(۰) − ۲g(۰) = ۳ − ۲(١) = ١(f − ۲g)(۰)

(−۳) = ١ ⇒ f(١) = −۳ ⇒ −۳ = −١ + m ⇒ m = −۲f −١

y = −x − ۲ ⇒ x = −y − ۲ ⇒ (x) = −x − ۲f −١

1



نادرست9

10

ب( خیر، در دو زوج مرتب مؤلفه دوم تکراری می‌باشند و مؤلفه‌های اول یکسان نیستند.

11

12

پاسخ به صورت بازه  نیز صحیح است.

نادرست13

درست14

15

16                        

ها17

18

 یا 19

نادرست20

(الف f×g = {(۲, −۳), (۳, ١), (١, ۰)}

= {(۲, −۳), (۳, ١)}
g

f

y = ⇒ ۳y = ۲x − ١ ⇒ ۳y + ١ = ۲x ⇒ x =
۲x − ١

۳
۳y + ١

۲

(x) =f −١ ۳x + ١
۲

R − {۰, −١}

(−∞, −١) ∪ (−١, ۰) ∪ (۰, +∞)

(الف = {(۵, ۳), (۴, ۴), (۶, ۵), (۰, ۲)}g−١

(ب = {(۳, )}f

g

۴
۵

(ج = {(۵, ۴), (۰, ۴)}fog−١

x

(الف f + g = {(١, ۲), (۲, ۸)}

R − [١, ۲)(−∞, ١) ∪ [۲, +∞)

2



الف(21

ب(

درست.22

نادرست.23

24

خیر. زیرا دامنه تابع‌ها برابر نیست.25

دامنه تابع 26

27

= RDg

= R − {۲}Df

= ∩ = R − {۲}Df+g Df Dg

g(۳)×۲f(۴) = ۵×۲(۲) = ۲۰

(x) =f −١ x + ١
۲

= RDg

= R − {−۲}Df

[−١, +∞)

3



28

نادرست29

دو تابع برابرند.30

31

نادرست32

نادرست33

34

= R − {۰} = , f(x) = g(x) = {Df Dg
١ x > ۰

−١ x < ۰

١) t(x) =
١
x

۲) f(x) = −
١
x

۳) r(x) = − −x−−−√

۴) h(x) = − x−−√

۵) g(x) = −x−−−√

4



35

نادرست36

37

نادرست38

نادرست39

درست40

نادرست41

42

در بازه‌های  یا  یا هر زیرمجموعه این دو بازه تابع یک به یک است.

صفر43

44

نادرست45

درست46

47

48

= [۳, +∞)Df

= (−∞, ١]Rf

(x) = = = =
f

g

f(x)

g(x)

x+۲
x−١

− ۴x۲

x + ۲
(x − ١)( − ۴)x۲

١
(x − ١)(x − ۲)

f(x) = + ١(x − ۲)۲

[۲, ∞)(−∞, ۲]

۳x + ۵ = ۸ ⇒ x = ١ ⇒ (١, ۸) ∈f ⇒ (۸) = ١f −١

x − ١ < ۴ ⇒ x < ۵

۲x + ١ > ۵ ⇒ ۲x > ۴ ⇒ x > ۲

5



الف( تابع ثابت است، بنابراین به ازای همه مقادیر برابر است. بنابراین:49

ب(

ج(

50

51

52

{ ⇒ = ۶ + a ⇒ a = −۶ − a ⇒ ۲a = −۶ ⇒ a = −۳
f(۰) = a

−١

f(۲) = ۶ + a

a

−١

f(x) = ⇒ x − ١ = ۰ ⇒ x = ١ ⇒ = R − {١}−→−
a=−۳ ۳x − ۳

x − ١
Df

(۲, ١) ⇒ (١, ۲) ∈f ⇒ ۲ = m(١) + ۳ ⇒ m = −١∈f−١

f(x) = −x + ۳ ⇒ y = −x + ۳ ⇒ x = −y + ۳ y = −x + ۳− →−−
x⟷ y

⇒ (x) = −x + ۳f −١

−١ ⩽ x < ۰ ⇒ y = ۲ − (−١) = ۳

۰ ⩽ x < ١ ⇒ y = ۲ − ۰ = ۲

١ ⩽ x < ۲ ⇒ y = ۲ − ١ = ١

= = RDf Dg

x ≠ ١ ⇒ f(x) = = = x + ١ = g(x)
− ١x۲

x − ١
(x − ١)(x + ١)

x − ١
x = ١ ⇒ f(١) = g(١) ⇒ k + ۳ = ١ + ١ ⇒ k = −١

6



53

الف(54

ب(

55

f(x) = { − ١ ⩽ x ⩽ ۳x + ١− −−−−√

۲ − [x] − ۳ ⩽ x < −١

{−۳ ⩽ x < −۲ ⇒ y = ۲ − (−۳) = ۵
−۲ ⩽ x < −١ ⇒ y = ۲ − (−۲) = ۴

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= [−۳ و ۳]Df

= [۰ و ۲] ∪ {۴ و ۵}Rf

(−۷, ۵) ⇒ (۵, −۷) ∈f ⇒ −۷ = a(۵) + ۳ ⇒ ۵a = −١۰ ⇒ a = −۲∈f−١

f(x) = −۲x + ۳ ⇒ y = −۲x + ۳ ⇒ ۲x = ۳ − y ⇒ x =−→−
a=−۲ ۳ − y

۲

y = ⇒ (x) =− →−−
x⟷ y ۳ − x

۲
f −١ ۳ − x

۲

(f + )(١) = f(١) + (١) = −۲(١) + ۳ + = −۲ + ۳ + ١ = ۲f −١ f −١ ۳ − ١
۲

۰ ⩽ x < ١ ⇒ y = ۳ − ۲(۰) = ۳

١ ⩽ x < ۲ ⇒ y = ۳ − ۲(١) = ١

۲ ⩽ x < ۳ ⇒ y = ۳ − ۲(۲) = −١

7



56

57

الف(58

ب(

59

60

61

62

الف( نیمساز ربع اول و سوم یا 63

ب( یک به یک

64

65

(۳f − g)(−۲) = ۳f(−۲) − g(−۲) = ۳(۳ + ) − ١ = ١۸ − ١ = ١۷۷ + ۲
− −−−−

√

(۲f − g)(۳) = ۲f(۳) − g(۳) = ۲(۵ + ) − ۹ = ۲(۷) − ۹ = ۵۳ + ١
− −−−−

√

x + ١ = ۰ ⇒ x = −١ ⇒ = R − {−١}Df

= RDg

g(x) = ۰ ⇒ x + ١۰ = ۰ ⇒ x = −١۰

D = ∩ − {x | g(x) = ۰} = R − {−١} ∩ R − {−١۰} = R − {−١, −١۰}
f

g

Df Dg

g(x) = x + ١۰ ⇒ y = x + ١۰ ⇒ x = y − ١۰ ⇒ (x) = x − ١۰g−١

(١۲) − f(−۲) = ۲(١۲ − ١۰) − ( ) = ۲(۲) − ۲ = ۴ − ۲ = ۲۲g−١ −۲
−۲ + ١

g(x) = ۵x − ۲ ⇒ y + ۲ = ۵x ⇒ x = ⇒ (x) =
y + ۲
۵

g−١ x + ۲
۵

(f − )(۸) = f(۸) − (۸) = − ١ − ۲( ) = ۳ − ١ − ۲(۲)۲g−١ ۲g−١ ۸ + ١
− −−−−

√ ۸ + ۲
۵

= ۳ − ١ − ۴ = −۲

g(x) = x + ١ ⇒ y = x + ١ ⇒ x = y − ١ ⇒ (x) = x − ١g−١

۴f(۲) − (۷) = ۴( + ١) − (۷ − ١) = ۸ − ۶ = ۲g−١ ۲
۲

g(x) = x + ۳ ⇒ y = x + ۳ ⇒ x = y − ۳ ⇒ (x) = x − ۳g−١

(f + )(۴) = f(۴) + (۴) = + ۴ − ۳ = + ١ = ۳ + ١ = ۴g−١ g−١ ۴ + ۵
۴ − ١

۹
۳

g(x) = ۳x − ۵ ⇒ y = ۳x − ۵ ⇒ ۳x = y + ۵ ⇒ x = ⇒ (x) =
y + ۵
۳

g−١ x + ۵
۳

۲f(۴) − (١) = ۲( + ١) − = ۲(۴) − ۲ = ۸ − ۲ = ۶g−١ ۸ + ١
− −−−−

√ ١ + ۵
۳

y = x

f − g = {(١, ۲), (۲, −۲)}

= {(۲, ), (۴, ۲)}f

g

۷
۲

8



66

دو تابع برابر هستند، زیرا:67

68

باید زوج‌های مرتبی که مؤلفه اول ‌آن‌ها یکسان است را مشخص کنیم و مؤلفه اول را نوشته و عمل مورد نظر را روی مؤلفه دوم69

اعمال کنیم.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.70

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.71

با توجه به گزینه‌ها،  جواب است. جواب‌های دیگر معادله  و  است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.                        72

[x + ۲] + [x + ۳] + [x + ۴] = ۹ ⇒ [x] + ۲ + [x] + ۳ + [x] + ۴ = ۹

⇒ ۳ [x] + ۹ = ۹ ⇒ ۳ [x] = ۰ ⇒ [x] = ۰ ⇒ ۰ ⩽ x < ١

{ ⇒ =
= R − {۰}Df

= R − {۰}Dg

Df Dg

g(x) = = ⇒ g(x) = f(x)
x۲

x۳

١
x

[x + ] + x − = ۵ ⇒ [x + ] + x + = ۵
۲
۵

⎡

⎣
⎢

١۳

۵

⎤

⎦
⎥

۲
۵

⎡

⎣
⎢

۲ − ١۵

۵

⎤

⎦
⎥

⇒ [x + ] + [x + − ۳] = ۵ ⇒ [x + ] + [x + ] − ۳ = ۵
۲
۵

۲
۵

۲
۵

۲
۵

⇒ ۲ [x + ] = ۸ ⇒ [x + ] = ۴ ⇒ ۴ ⩽ x + < ۵
۲
۵

۲
۵

۲
۵

۴ − ⩽ x < ۵ − ⇒ ⩽ x <−→
−

۲

۵ ۲
۵

۲
۵

١۸

۵
۲۳
۵

۳f − ۲g = {(۳, ۳(۷) − ۲(١)), (١۰, ۳(١) − ۲(−۲))} = {(۳, ١۹), (١۰, ۷)}

− , − ⇒ − , − ∈f ⇒ = − ⇒ − = − ⇒ a = ۳
⎛

⎝
⎜

١
۸

۳
۵

⎞

⎠
⎟∈f−١

⎛

⎝
⎜

۳
۵

١
۸

⎞

⎠
⎟

−
۳
۵

a + a
۳
۵

١
۸

۳
۸a

١
۸

f( ) = ۵ − [ ] = ۳ ⇒ f( af ( )) = f(۳a) = ۹ − [۳a] = ۲۵
–

√ ۵
–

√ ۵
–

√ a۲

a = −
١
۳

a =
۲
۳

a =
۳–√

۳

n = ۲ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۳ a١ a۲

n = ۳ ⇒ = + = ١ + ١ = ۲a۴ a۲ a۲

n = ۴ ⇒ = + = + = ١ + ۲ = ۳a۵ a۴−۲ a۳ a۲ a۳

n = ۵ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۶ a۳ a۴

n = ۶ ⇒ = + = ۲ + ۲ = ۴a۷ a۳ a۴

n = ۷ ⇒ = + = ۵a۸ a۴ a۵

n = ۸ ⇒ = + = ۲ + ۴ = ۶a۹ a۴ a۶

9



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.73

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.74

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.75

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تابع f‏ و g‏ را به صورت چندضابطه‌ای می‌نویسیم:76

پس: 

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.77

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.                        78

α + β = α ' + β ' + ١ ⇒ = + ١ = ⇒ a = ١ ⇒ ۲ + x − ۶ = ۰
a

۲
−a

۲a

١
۲

x۲

⇒ α ', β ' = −۲, ⇒ α, β = − , ۲ ⇒ = αβ = −۳ ⇒ b = −۶
۳
۲

۳
۲

b

۲

[ ] = [− ] = −۲
ab

۴
۶
۴

− ≥ ۰ ⇒ ≤ ۰
f(x)

f(۲ + x)

f(x)

f(۲ + x)

f(x) = ۰ ⇒ x = −۲, ۰, ١

f(x + ۲) = ۰ ⇒ x + ۲ = −۲, ۰, ١ ⇒ x = −۴, −۲, −١

= ۰, ١, −۳→
∈Z

y = ⇒ x − ۳ = ۲y ⇒ x = ۲y + ۳ ⇒ (x) = ۲x + ۳ g(x) = ۲x − ۳x − ۳
۲

f −١ →
−۶

{ ⇒ ۲x − ۳ = ⇒ A : { ⇒ OA =
y =

x−۳
۲

y = ۲x − ۳

x − ۳
۲

x = ١
y = −١

۲
–

√

−١≤ x < ۰ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲), g(x) = −١

۰≤ x < ١ ⇒ f(x) = −(۲x − ۲), g(x) = ۰

x = ١ ⇒ { ⇒ (f×g)(x) = {f(x) = ۰
g(x) = ١

۲x − ۲ , −١≤ x < ۰ ⇒ −۲≤۲x < ۰ ⇒ −۴≤۲x − ۲ < −۲
۰ , ۰≤ x ≤ ١ ⇒ y = ۰

= [−۴, −۲) ∪ {۰}Rf

−۳∈Rf

{ ⇒ جواب = ۳ − ١ = ۲
f(−۰/۷) = [١ − ۳(−۰/۷)] = [١ + ۲/١] = [۳/١] = ۳

f(−۰/۰۷) = [١ − ۳(−۰/۰۷)] = [١ + ۰/۲١] = [١/۲١] = ١

≥ ۰ ⇒ < x ≤ ۲ ⇒ −١ < ۳x ≤ ۶
۴ − ۲x

۳x + ١
−١
۳

[۳x] = −١, ۰, ١, . . . , ۶
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. روش اول: در بازه‌ی داده شده، درون قدرمطلق منفی است. لذا:                        79

، بنابراین: از طرفی چون 

. حال مقدار تابع y‏ را به ازای این x‏ محاسبه روش دوم: از بازه‌ی داده شده عددی انتخاب می‌کنیم: مثلاً: 

می‌کنیم:                        

تنها گزینه‌ای که اگر به جای x‏ مقدار  قرار بدهیم، حاصل‌اش نیز  می‌شود. گزینه‌ی ۲‏ است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.80

گزینه ۳‏ نادرست است.

گزینه‌های ۱‏ و ۴‏ نادرست هستند.

بنابراین با حذف گزینه‌های ۱‏ و ۳‏ و ۴‏، گزینه‌ی ۲‏ درست است.

|x| = −x

y = [−۲x + |x|] + x = [−۲x − x] + x ⇒ y = [−۳x] + x

− < x < −
۲
۳

١
۳

− < x < − ١ < −۳x < ۲ ⇒ [−۳x] = ١ ⇒ y = [−۳x] + x = x + ١
۲
۳

١
۳

−→−
×−۳

x = −
١
۲

y = [−۲(− ) + − ] − = [١ + ] − = ١ − =
١
۲

∣

∣
∣

١
۲

∣

∣
∣

١
۲

١
۲

١
۲

١
۲

١
۲

−
١
۲

١
۲

(۲ |[۳x]| − ١) = −١ ⇒Lim
x→۰+

(۲ |[۳x]| − ١) = ١ ⇒Lim
x→۰−
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70 1 2 3 4

71 1 2 3 4

72 1 2 3 4

73 1 2 3 4

74 1 2 3 4

75 1 2 3 4

76 1 2 3 4

77 1 2 3 4

78 1 2 3 4

79 1 2 3 4

80 1 2 3 4
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